



### 剑指智能化便民化

## 锡城多家银行App升级

近期，锡城多家银行手机银行App迭代升级。11月7日，交通银行个人手机银行8.0版本焕新发布；12月3日，招商银行App12.0版本焕新上线；12月1日，邮储银行正式发布手机银行9.0版本。此前，光大银行、民生银行等也发布了手机银行迭代升级版本。

整体来看，多家银行手机银行App普遍在建设数字生态上精耕细作，运用金融科技赋能各板块，包括扩容产品货架、优化资产配置服务、完善老年金融服务等在内的服务功能优化均为手机银行版本更新的亮点。

具体来看，交通银行8.0版本围绕“懂财富、享生活”，从客户视角出发，借助金融科技手段实现财富管理、生活服务、操作体验三方

面全新升级。还聚焦购车、购房、消费、政务服务等特色场景打造专区，打通服务堵点，提供福利优惠，让客户每一笔消费都更省心、更省力、更省钱。同时，在交互沟通中，构建客户经理、客户服务经理、远程视频座席、数字人“四位一体”服务模式，为客户带来更有温度的陪伴式服务体验。

12月3日，招商银行App12.0版本实现了交易、资产布局、资金周转等六大方面的升级。其中，在财富管理板块，招商银行App12.0版本焕新升级“多宝理财”板块，同时迭代推出“四步备老服务”，提供一站式养老服务。在资产配置策略方面，全新推出“持仓操作建议”。

注重多场景金融服务搭建也是部分银行

手机银行App持续升级迭代的一大亮点。无锡农商行更新迭代业务功能，重点打造“幸福版”手机银行，以照顾老年客户的生理特征和使用习惯，满足他们日常使用的需求，一键即可实现版本切换。同时，建立医保电子凭证、智慧食堂、E路有我等线上场景。有效拓展手机银行的生活服务场景，将金融融入生活场景之中。

“数字经济时代，商业银行不再是单纯被动地满足客户需求，而是主动发现用户痛点，为客户打造精细化、个性化服务。兼顾为不同客群提供个性化、定制化的产品及服务，是手机银行需要重点突破的难题。”无锡农商行网络金融部一名经理告诉记者，手机银行作为对私线上服务主阵地，实现智能化的同

时也要满足便民化。

值得一提的是，作为银行营销获客的主阵地、构建数字化平台的核心渠道入口，无锡农商行除了对手机银行App版本持续升级更新外，还结合客户需求进一步强化数字化运营功能，对接线上场景，紧贴小微企业和“三农”、民生等领域提供高质量普惠金融服务。通过“大美江苏乡村行”助农直播活动，吸引大量客户参与，有效助力农户农产品销售。

手机银行把“为客户创造价值”放在了更重要的位置，在新业务功能和运营活动的加持之下，令客户黏性持续增强。无锡农商行手机银行月活客户持续提升，并荣获2023年“手机银行最佳数字运营奖”。

(刘虹)

### 党建动态

## 江苏资产与江苏信用担保 签约党建共建

近日，江苏资产管理有限公司与江苏省信用融资担保有限责任公司举行党建共建和业务合作签约仪式，并开展交流座谈，进一步夯实双方合作共赢基础，共同打造金融服务实体经济发展新标杆。

签约仪式上，双方相互介绍了各自单位的市场定位、经营亮点、业务布局等情况，并对当前市场形势、行业现状、转型路径等充分交换意见，以此不断巩固并扩大“资源共享、风险共担、收益共赢”的合作成果。双方表示将切实做好“党建互促、区域互补、业务互助”的文章，进一步创新金融服务实体经济模式，为市场提供更加精准、更加丰富、更具特色的金融产品和服务，以实际行动助力地方经济高质量发展。

(张琛忠)

### 证券市场

## 锡创投、正合资本入选 中国国资投资机构50强

近日，国内著名的创投圈智库与领先的综合服务提供商——清科研究中心公布了2023中国股权投资年度排名榜，无锡市创新投资集团有限公司、无锡惠开正合私募基金管理有限公司成功入选2023年中国国资投资机构50强。

无锡市创新投资集团有限公司是一家集种子、天使、创业、股权、并购、S基金为一体的国有创投机构，目前注册资本24.32亿元。锡创投建立覆盖企业全生命周期的基金体系，管理基金总规模超2000亿元，为企业提供符合其发展阶段的全方位支持；通过“三圈”投资体系，聚焦生物医药、集成电路、双碳节能、先进制造等战略性新兴产业，目前管理基金累计投资企业900多个，投资总额约750亿元，参与培育了新洁能、隆达股份、时代天使、中捷精工等100多家上市公司。

无锡惠开正合私募基金管理有限公司成立于2018年，是惠山经开区着力打造的私募股权及创业投资专业化平台。惠开正合努力发挥股权投资在科技创新和经济转型升级中的重要作用，深化金融体系创新，拓宽服务企业的渠道与方式，从资本、资源、战略等方面全方位为被投企业赋能。截至目前，公司旗下管理基金20余支，管理规模超百亿元，在智能制造、生物医药、新能源、信息技术等领域累计投资企业超30家，荣获江苏省创业投资示范企业、江苏省创业投资优秀团队等荣誉。

### 金融创新

## 光大银行落地全国首单 长三角一体化发展示范区债

近日，中国光大银行发行长三角投资(上海)有限公司2023年面向专业投资者非公开发行公司债券(第一期)。本期债券系长三角投资(上海)有限公司在债券市场上的首次亮相，也是全国首单专项用于服务长三角一体化发展示范区的长三角一体化发展示范区债。本期债券发行充分彰显了光大银行作为金融“国家队”积极服务实体经济、支持国家战略的责任与担当。

长三角投资(上海)有限公司是上海市委、市政府为更好服务长三角一体化发展国家战略成立的国有独资公司，也是首家总部入驻长三角一体化示范区的上海市属国企，代表上海市参与长三角一体化示范区的基础设施项目建设和投资。

据了解，本次债券发行规模15亿元，期限为3+2年期，募投项目为上海西岑科创中心和长三角绿洲智谷·赵巷园区。其中，西岑科创中心是国家发改委《长三角生态绿色一体化发展示范区总体方案》及《长三角生态绿色一体化发展示范区重大建设项目三年行动计划(2021-2023年)》中的先行建设项目；长三角绿洲智谷·赵巷园区是上海市软件信息园的先行启动区和核心承载区。下阶段，光大银行将继续围绕国家重大战略方针政策，积极发挥同业产品优势，为中国经济社会高质量发展添砖加瓦。

## 国联期货协助企业 获批碳酸锂期货交割厂库资格

日前，国联期货协助厦门建益达有限公司成功获批碳酸锂期货交割厂库资格，成为行业首批碳酸锂贸易型交割厂库。

国联期货一直致力于为客户提供全面的期货服务，有序推进新能源板块布局，积极参与广期所碳酸锂申请入库交割的前期筹备工作，也包含了向交易所积极推荐优秀企业，大力引导具备申请交割库条件的企业申请交

割库，协助企业准备申请材料，为客户交割库申请工作出谋划策。厦门建益达有限公司成功获批碳酸锂交割厂库资质，为国联期货服务实体经济再添成功案例。

下一步，国联期货将继续深入挖掘实体经济发展需求，不断巩固与客户合作的业务范围，为双方带来更多机遇和优势，在服务实体经济上发挥积极作用。

(蒋帅)



近日，市地方金融监管局、中国农业银行无锡分行组织全市重点上市后备企业赴上交所，帮助大家进一步了解注册制在资本市场中的实施情况、注册制在资本市场中的作用与重要性等企业上市基本知识和相关操作规范。



日前，江苏省联社“三用优化工程”项目第一小组工作会议在无锡农商行召开，全省13家农商行相关负责人参加会议并做主题发言。会议旨在通过各家参会农商行对于场景金融相关实施方案的梳理和优化，稳步推进全省农商行“三用优化工程”建设。

### 行业风采

## 农行跻身 首届十大“中国ESG榜样”

日前，中央广播电视总台联合国务院国资委、全国工商联、中国社科院和中国企业改革与发展研究会等权威机构推出的首届“中国ESG榜样”年度盛典在北京成功举办。中国农业银行当选十大“中国ESG榜样”，共同获奖的企业有中国石化、国家电投、国家能源集团、中国移动、中国宝武、华润集团、腾讯、吉利控股集团、宁德时代；华为获评年度影响力特别奖，中国中车获选“一带一路”特别贡献奖。

近年来，由环境、社会和治理构成的ESG理念日益成为评价企业可持续发展和社会责任的世界通用体系。中央广播电视总台“中国ESG(企业社会责任)发布”暨榜样盛典系列活动，通过构建接轨国际、符合国情的中国ESG评价标准，推出了中国

企业ESG相关指数，发布了多个ESG主题报告及相关榜单。作为该系列的年终活动，“中国ESG榜样”年度盛典主题为“以负责任的榜样，引领可持续的未来”，呈现“中国ESG榜样”企业的优秀实践案例，着眼于以榜样的力量引导中国企业提升自身可持续发展能力。

农业银行秉承ESG可持续发展理念，发挥ESG基因优势，持续擦亮绿色底色。近年来，该行构建完善ESG治理体系，突出“三农”普惠、绿色金融和数字经营三大战略，持续推进ESG理念与业务经营的深度融合。胸怀“国之大者”，肩负社会责任，积极服务乡村振兴和实体经济，服务最广泛的利益相关方。该行以稳健、可持续、高质量的金融服务，推动金融强国建设，助力民族复兴伟业。